






















 

Long-Term Plan 2024-2034 

Submitter Details

 

Submission Date: 27/04/2024

First name:  Sue Last name:  Ryan

 

Withhold my details

 

Prefered method of contact  Email 

 

Do you wish to attend a Council hearing to present your feedback in person?  

Yes

I do NOT wish to speak in support of my submission and ask that the following submission be fully considered.

 

Feedback

1. Public Transport

We’re asking for your feedback on how Council should go forward with our public transport upgrades and

programmes. In our region, Environment Canterbury provides public transport services (Metro buses) in the

Greater Christchurch area. Selwyn District Council (like other local councils) is responsible for providing public

transport infrastructure such as bus stops, shelters, and Park and Ride facilities.

 

You told us you want to see better access to public transport, particularly for our young and elderly residents.

So we want to hear from you - should we:

 

Build three new Park and Ride facilities at Lincoln and Rolleston, and upgrade public transport infrastructure,

but only if Council receives co-funding from NZTA Waka Kotahi.

Project cost:

Years 1–3: $4.2 million
Years 4–10: $11.6 million
Estimated impact on rates:

Years 1–3: $7.06
Years 4–10: $19.52
Funding:

Rates: 49% 

NZTA Waka Kotahi: 51%

Our

budgeted

option

  

Please add any comments you may have 

 

3. Malvern Recreation and Sports Facility
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Malvern has no indoor sports courts and demand for these is increasing rapidly. We’re planning to build a new

recreation and sports facility to meet that demand. It would be developed alongside existing and future facilities

in the area to create a central hub for Malvern.

 

We want to hear from you - should we:

*Development contributions are collected as developments get underway. This means funds are not always available when a

project starts. In the beginning, a project will be loan funded and when development contributions are paid to Council, they are

used to help pay back the loan. Impact on rates for options 2 and 3 take into account development contributions.

Development contributions do not apply to option 1.

 

Build a community recreation and sports facility at Darfield that includes one indoor court.

Project cost:

Year 3: $7.07 million (minus $1.10 million already included in the last Long-Term Plan. Total left to fund is $5.97 million)
Estimated impact on rates (per year):

$11.67
Funding:

Rates: 57%

Development contributions: 43% *

Our

budgeted

option

  

Please add any comments you may have 

 

Matters for Community Guidance

We’re looking for your guidance on a series of other decisions around the way we support our economy, invest

in new technology and the future of the Sheffield Memorial Pool.

Sheffield Memorial Pool

The Sheffield Memorial Pool is used by less people than our other community pools and is

10 minutes’ drive from the newly upgraded Darfield Pool. The pool will require $1 million in

upgrades to keep open, or $290,000 to close. We’re proposing to close the pool.

 

Do you support the closure of Sheffield Community Pool?

  No  

Any comments? 

 

Economic Development

We are proposing to play a more active role in our district’s economic development. We

have budgeted $9 million over 10 years to support the Economic Development Strategy

that we have co-designed with Selwyn businesses.

 

Do you support the continued development of an economic development strategy?

  Yes  
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Any comments? 

 

Digital Solutions

We are proposing to explore the most effective technologies that could assist us to do our

best work for the community. We’ve budgeted $1.3million a year to do this, with the costs

to be reconfirmed through each annual plan as the work progresses.

 

Do you support the Council investing in better technology solutions to improve our

services to the community?

  Yes  

Any comments? 

 

Other comments

You can provide comments on any other matters in our draft Long-Term Plan, including the projects in the

Keeping Your Community Informed section on pages 44-51 of the consultation document.

 

You can read the specific pages in the consultation document by clicking here.

Please provide your comments in the box below.

 

please can the planting of large broad specimen trees be planted on every available space along streets, in parks

and reserves, along roadsides and help the climate and beautify the Selwyn area. 

 

Do you wish to present your submission in person at a public hearing in the council chambers?

 

2b. Leeston Park improvements

We planned to upgrade Leeston Park as part of the project to build a new community facility. Since agreeing to

do that, we have completed a master plan for redeveloping the park over the next 15 years.

 

We want to hear from you - should we:

*Development contributions are collected as developments get underway. This means funds are not always available when a

project starts. In the beginning, a project will be loan funded and when development contributions are paid to Council, they are

used to help pay back the loan. Impact on rates for options 2 and 3 take into account development contributions.

Development contributions do not apply to option 1.

 

Carry out the landscape improvements to extend the playing fields; replace and upgrade the playground

equipment, footpaths, toilet block, lighting and irrigation; and seal the carpark.

Project cost:

Years 1-10: $3.4m
Estimated impact on rates :

Included in current rates
Funding:

Rates: 71.4%

Development contributions: 28.6% *
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Our

budgeted

option

  

Please add any comments you may have 

 

Attached Documents

Link File

No records to display.
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Long-Term Plan 2024-2034 

Submitter Details

 

Submission Date: 27/04/2024

First name:  Daniel Last name:  Burdett

 

Withhold my details

 

Prefered method of contact  Email 

 

Do you wish to attend a Council hearing to present your feedback in person?  

Yes

I do NOT wish to speak in support of my submission and ask that the following submission be fully considered.

 

Feedback

1. Public Transport

We’re asking for your feedback on how Council should go forward with our public transport upgrades and

programmes. In our region, Environment Canterbury provides public transport services (Metro buses) in the

Greater Christchurch area. Selwyn District Council (like other local councils) is responsible for providing public

transport infrastructure such as bus stops, shelters, and Park and Ride facilities.

 

You told us you want to see better access to public transport, particularly for our young and elderly residents.

So we want to hear from you - should we:

 

Build three new Park and Ride facilities at Lincoln and Rolleston, and upgrade public transport infrastructure,

but only if Council receives co-funding from NZTA Waka Kotahi.

Project cost:

Years 1–3: $4.2 million
Years 4–10: $11.6 million
Estimated impact on rates:

Years 1–3: $7.06
Years 4–10: $19.52
Funding:

Rates: 49% 

NZTA Waka Kotahi: 51%

Our

budgeted

option

  

Please add any comments you may have 

 

3. Malvern Recreation and Sports Facility
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Malvern has no indoor sports courts and demand for these is increasing rapidly. We’re planning to build a new

recreation and sports facility to meet that demand. It would be developed alongside existing and future facilities

in the area to create a central hub for Malvern.

 

We want to hear from you - should we:

*Development contributions are collected as developments get underway. This means funds are not always available when a

project starts. In the beginning, a project will be loan funded and when development contributions are paid to Council, they are

used to help pay back the loan. Impact on rates for options 2 and 3 take into account development contributions.

Development contributions do not apply to option 1.

 

Do not build a community recreation and sports facility at Darfield.

Project cost:

None
Estimated impact on rates (per year):

None
Funding:

None

  

Please add any comments you may have 

 

Matters for Community Guidance

We’re looking for your guidance on a series of other decisions around the way we support our economy, invest

in new technology and the future of the Sheffield Memorial Pool.

Sheffield Memorial Pool

The Sheffield Memorial Pool is used by less people than our other community pools and is

10 minutes’ drive from the newly upgraded Darfield Pool. The pool will require $1 million in

upgrades to keep open, or $290,000 to close. We’re proposing to close the pool.

 

Do you support the closure of Sheffield Community Pool?

  Yes  

Any comments? 

 

Economic Development

We are proposing to play a more active role in our district’s economic development. We

have budgeted $9 million over 10 years to support the Economic Development Strategy

that we have co-designed with Selwyn businesses.

 

Do you support the continued development of an economic development strategy?

  Yes  

Any comments? 

 

Digital Solutions

We are proposing to explore the most effective technologies that could assist us to do our
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best work for the community. We’ve budgeted $1.3million a year to do this, with the costs

to be reconfirmed through each annual plan as the work progresses.

 

Do you support the Council investing in better technology solutions to improve our

services to the community?

  Yes  

Any comments? 

 

2. Waihora Whata Rau - community facility and reserves upgrade Leeston 

After consulting with the community, in the last Long-Term Plan we proposed a new community facility for

Leeston, called Whata Rau, which would be built alongside the park, providing a ‘hub’ for Ellesmere where

residents can gather, play, and learn.

 

2a. Whata Rau - new community facility

After consulting with Ellesmere residents during the last Long-Term Plan, we agreed to build a new library and

community centre called Whata Rau, next to Leeston Park. This project would provide more community spaces

that are needed in the area, and provide a solution for the existing Leeston library and service centre: the

current facility is earthquake prone and needs significant repairs or to be replaced.

Increased construction costs and land remediation issues mean the costs to build Whata Rau have increased.

Given this new information we want to hear from you - should we:

*Development contributions are collected as developments get underway. This means funds are not always available when a

project starts. In the beginning, a project will be loan funded and when development contributions are paid to Council, they are

used to help pay back the loan. Impact on rates for options 2, 3 and 4 take into account development contributions.

Development contributions do not apply to option 1.

 

Do not build Whata Rau. Carry out necessary repairs to the existing Leeston Library & Service Centre building

so that it can continue to be used for a limited time instead. The existing building is earthquake prone and will

likely need further significant upgrades to be used from 2035 onwards.

Project cost:

Year 1: $3.05m
Estimated impact on rates (per year):

$10.46
Funding:

Rates: 100%

  

Please add any comments you may have 

 

2b. Leeston Park improvements

We planned to upgrade Leeston Park as part of the project to build a new community facility. Since agreeing to

do that, we have completed a master plan for redeveloping the park over the next 15 years.

 

We want to hear from you - should we:

*Development contributions are collected as developments get underway. This means funds are not always available when a

project starts. In the beginning, a project will be loan funded and when development contributions are paid to Council, they are

used to help pay back the loan. Impact on rates for options 2 and 3 take into account development contributions.
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Development contributions do not apply to option 1.

 

Carry out the landscape improvements to extend the playing fields; replace and upgrade the playground

equipment, footpaths, toilet block, lighting and irrigation; and seal the carpark.

Project cost:

Years 1-10: $3.4m
Estimated impact on rates :

Included in current rates
Funding:

Rates: 71.4%

Development contributions: 28.6% *

Our

budgeted

option

  

Please add any comments you may have 

 

Attached Documents

Link File

No records to display.
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Long-Term Plan 2024-2034 

Submitter Details

 

Submission Date: 27/04/2024

First name:  Lieuwe Last name:  Doubleday

 

Withhold my details

 

Prefered method of contact  Email 

 

Do you wish to attend a Council hearing to present your feedback in person?  

Yes

I do NOT wish to speak in support of my submission and ask that the following submission be fully considered.

 

Feedback

1. Public Transport

We’re asking for your feedback on how Council should go forward with our public transport upgrades and

programmes. In our region, Environment Canterbury provides public transport services (Metro buses) in the

Greater Christchurch area. Selwyn District Council (like other local councils) is responsible for providing public

transport infrastructure such as bus stops, shelters, and Park and Ride facilities.

 

You told us you want to see better access to public transport, particularly for our young and elderly residents.

So we want to hear from you - should we:

 

Build three new Park and Ride facilities at Lincoln and Rolleston, and upgrade public transport infrastructure,

but only if Council receives co-funding from NZTA Waka Kotahi.

Project cost:

Years 1–3: $4.2 million
Years 4–10: $11.6 million
Estimated impact on rates:

Years 1–3: $7.06
Years 4–10: $19.52
Funding:

Rates: 49% 

NZTA Waka Kotahi: 51%

Our

budgeted

option

  

Please add any comments you may have 

The next few years could be difficult economically for many New Zealanders and given the burdens placed on Local Bodies by

Government there will be plenty of upward pressure on rates.  If the Government is not prepared to support transport options,

then in the current climate holding off on spending would be prudent.  You will have plenty of other initiatives placing demands

on ratepayer dollars.  I prefer to keep rates down or if they must increase significantly that there is relief for those who are really
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under pressure financially.   

3. Malvern Recreation and Sports Facility

Malvern has no indoor sports courts and demand for these is increasing rapidly. We’re planning to build a new

recreation and sports facility to meet that demand. It would be developed alongside existing and future facilities

in the area to create a central hub for Malvern.

 

We want to hear from you - should we:

*Development contributions are collected as developments get underway. This means funds are not always available when a

project starts. In the beginning, a project will be loan funded and when development contributions are paid to Council, they are

used to help pay back the loan. Impact on rates for options 2 and 3 take into account development contributions.

Development contributions do not apply to option 1.

 

Build a community recreation and sports facility at Darfield that includes two indoor courts.

Project cost:

Year 3: $11.28 million (minus $1.10 million already included in the last Long-Term Plan. Total left to fund is $10.18 million)
Estimated impact on rates (per year): 

$19.91  
Funding:

Rates: 57%

Development contributions: 43% *

  

Please add any comments you may have 

Often when a project is embarked upon the 'dream' is soon found to be too small.  While I'm happy with the budgeted option (I

don't live in the area) if the demand is there or is expected, it makes sense either to build in such a way that an extension is

easily managed at a later date or to build the larger option.  

Matters for Community Guidance

We’re looking for your guidance on a series of other decisions around the way we support our economy, invest

in new technology and the future of the Sheffield Memorial Pool.

Sheffield Memorial Pool

The Sheffield Memorial Pool is used by less people than our other community pools and is

10 minutes’ drive from the newly upgraded Darfield Pool. The pool will require $1 million in

upgrades to keep open, or $290,000 to close. We’re proposing to close the pool.

 

Do you support the closure of Sheffield Community Pool?

  Yes  

Any comments? 

 

Economic Development

We are proposing to play a more active role in our district’s economic development. We

have budgeted $9 million over 10 years to support the Economic Development Strategy

that we have co-designed with Selwyn businesses.

 

Do you support the continued development of an economic development strategy?

  Yes  
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Any comments? 

As noted previously, I am concerned that Council have prepared well for a disaster.   I see that as important.  It's too late to cry

about what might have been once the disaster has occurred.  

Digital Solutions

We are proposing to explore the most effective technologies that could assist us to do our

best work for the community. We’ve budgeted $1.3million a year to do this, with the costs

to be reconfirmed through each annual plan as the work progresses.

 

Do you support the Council investing in better technology solutions to improve our

services to the community?

  Yes  

Any comments? 

 

Policy Changes

What is your view on the proposed changes to the Significance and Engagement Policy and financial policies

outlined on pages 54-55 of the consultation document?

 

You can read the specific pages in the consultation document by clicking here.

Please provide your comments in the box below.

 

No concerns 

Other comments

You can provide comments on any other matters in our draft Long-Term Plan, including the projects in the

Keeping Your Community Informed section on pages 44-51 of the consultation document.

 

You can read the specific pages in the consultation document by clicking here.

Please provide your comments in the box below.

 

I am really annoyed at your inability to limit chlorination.  Chlorination has affected a number of people and I believe

you have done some harm for which those affected are not compensated.  You have listed Southbridge as 10th in

the order of those likely to succeed in an exception claim.  I find that staggering.  I still recall the testimony of a

person at a council meeting who advised that Southbridge water was used as a benchmark for water testing across

Australasia - it was that good. (I believe that person knew what he was talking about).  If it is not that good now - what

have you done.   It would be great to see a publication of the evidence and have an independent review.   You have

definitely chosen the easy option (no credit to you at all).   

 

Do you wish to present your submission in person at a public hearing in the council chambers?

 

2. Waihora Whata Rau - community facility and reserves upgrade Leeston 

After consulting with the community, in the last Long-Term Plan we proposed a new community facility for

Leeston, called Whata Rau, which would be built alongside the park, providing a ‘hub’ for Ellesmere where

residents can gather, play, and learn.
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2a. Whata Rau - new community facility

After consulting with Ellesmere residents during the last Long-Term Plan, we agreed to build a new library and

community centre called Whata Rau, next to Leeston Park. This project would provide more community spaces

that are needed in the area, and provide a solution for the existing Leeston library and service centre: the

current facility is earthquake prone and needs significant repairs or to be replaced.

Increased construction costs and land remediation issues mean the costs to build Whata Rau have increased.

Given this new information we want to hear from you - should we:

*Development contributions are collected as developments get underway. This means funds are not always available when a

project starts. In the beginning, a project will be loan funded and when development contributions are paid to Council, they are

used to help pay back the loan. Impact on rates for options 2, 3 and 4 take into account development contributions.

Development contributions do not apply to option 1.

 

Do not build Whata Rau. Carry out necessary repairs to the existing Leeston Library & Service Centre building

so that it can continue to be used for a limited time instead. The existing building is earthquake prone and will

likely need further significant upgrades to be used from 2035 onwards.

Project cost:

Year 1: $3.05m
Estimated impact on rates (per year):

$10.46
Funding:

Rates: 100%

  

Please add any comments you may have 

The current facilities have many advantages which in a sense are symbiotic.   The school is in close proximity to the library

which means the library is a safe place for students to go.  Because it is handy it will be used more.  Accessibility is an

important consideration - use of the library by the younger generation may lead to a library user life.  There are also benefits for

those attending the medical centre next door.  Partners of patients or family members can visit the library while their partners

or family members are otherwise engaged.   I find it hard to believe that engineers can't find a suitable cost effective approach

to strengthening the building.  As a Southbridge ratepayer I am concerned that the ideology of a 'hub' drives decisions to

create monuments that future generations pay for and don't use.  There are a number of halls in Selwyn in close proximity

(bearing in mind that living in Selwyn, one is used to travelling) which are underutilized (and you need to ask why that is the

case) - we don't need more halls - we need to use the ones we already have.    As a Southbridge resident I'd be loathe to pay

for a hall in Leeston it doesn't need when there are number in close proximity.    I'd much prefer SDC to look at its infrastructure

and consider what role it has to play if the Alpine fault triggers.  Has the Council prepared, protected important infrastructure.   

In the scheme of things, I can't see that a community in Leeston is warranted (certainly at present - in the current economic

climate).  Delay the decision and repair the current facilities.  

2b. Leeston Park improvements

We planned to upgrade Leeston Park as part of the project to build a new community facility. Since agreeing to

do that, we have completed a master plan for redeveloping the park over the next 15 years.

 

We want to hear from you - should we:

*Development contributions are collected as developments get underway. This means funds are not always available when a

project starts. In the beginning, a project will be loan funded and when development contributions are paid to Council, they are

used to help pay back the loan. Impact on rates for options 2 and 3 take into account development contributions.

Development contributions do not apply to option 1.

 

Carry out the landscape improvements to extend the playing fields; replace and upgrade the playground

equipment, footpaths, toilet block, lighting and irrigation; and seal the carpark.

Project cost:
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Years 1-10: $3.4m
Estimated impact on rates :

Included in current rates
Funding:

Rates: 71.4%

Development contributions: 28.6% *

Our

budgeted

option

  

Please add any comments you may have 

 

Attached Documents

Link File

No records to display.
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Long-Term Plan 2024-2034 

Submitter Details

 

Submission Date: 28/04/2024

First name:  [REDACTED] Last name:  [REDACTED]

 

Withhold my details

 

Prefered method of contact  Email 

 

Do you wish to attend a Council hearing to present your feedback in person?  

Yes

I do NOT wish to speak in support of my submission and ask that the following submission be fully considered.

 

Feedback

1. Public Transport

We’re asking for your feedback on how Council should go forward with our public transport upgrades and

programmes. In our region, Environment Canterbury provides public transport services (Metro buses) in the

Greater Christchurch area. Selwyn District Council (like other local councils) is responsible for providing public

transport infrastructure such as bus stops, shelters, and Park and Ride facilities.

 

You told us you want to see better access to public transport, particularly for our young and elderly residents.

So we want to hear from you - should we:

 

Delay building new Park and Ride facilities at Lincoln and Rolleston, and upgrading public transport

infrastructure until the next Long-Term Plan when funding options might be more clear.

Project cost:

None
Estimated impact on rates: 

To be determined 
Funding:

To be determined

  

Please add any comments you may have 

 

Other comments

You can provide comments on any other matters in our draft Long-Term Plan, including the projects in the

Keeping Your Community Informed section on pages 44-51 of the consultation document.

 

You can read the specific pages in the consultation document by clicking here.
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Please provide your comments in the box below.

 

I feel Selwyn huts has been dealt with in a inhumane way . This needs to be rectified.  These people gave been let

down by mismanagement and it needs to be addressed. I would like to suggest , no wastewater system for them but

for them to be paid out so they can carry on with life like every other person  who has that right ! Its about the people

after all .

 

Do you wish to present your submission in person at a public hearing in the council chambers?

 

2. Waihora Whata Rau - community facility and reserves upgrade Leeston 

After consulting with the community, in the last Long-Term Plan we proposed a new community facility for

Leeston, called Whata Rau, which would be built alongside the park, providing a ‘hub’ for Ellesmere where

residents can gather, play, and learn.

 

2a. Whata Rau - new community facility

After consulting with Ellesmere residents during the last Long-Term Plan, we agreed to build a new library and

community centre called Whata Rau, next to Leeston Park. This project would provide more community spaces

that are needed in the area, and provide a solution for the existing Leeston library and service centre: the

current facility is earthquake prone and needs significant repairs or to be replaced.

Increased construction costs and land remediation issues mean the costs to build Whata Rau have increased.

Given this new information we want to hear from you - should we:

*Development contributions are collected as developments get underway. This means funds are not always available when a

project starts. In the beginning, a project will be loan funded and when development contributions are paid to Council, they are

used to help pay back the loan. Impact on rates for options 2, 3 and 4 take into account development contributions.

Development contributions do not apply to option 1.

 

Do not build Whata Rau. Carry out necessary repairs to the existing Leeston Library & Service Centre building

so that it can continue to be used for a limited time instead. The existing building is earthquake prone and will

likely need further significant upgrades to be used from 2035 onwards.

Project cost:

Year 1: $3.05m
Estimated impact on rates (per year):

$10.46
Funding:

Rates: 100%

  

Please add any comments you may have 

 

Attached Documents

Link File

No records to display.
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Long-Term Plan 2024-2034 

Submitter Details

 

Submission Date: 01/05/2024

First name:  [REDACTED] Last name:  [REDACTED]

 

Withhold my details

 

Prefered method of contact  Email 

 

Do you wish to attend a Council hearing to present your feedback in person?  

Yes

I do NOT wish to speak in support of my submission and ask that the following submission be fully considered.

 

Feedback

Other comments

You can provide comments on any other matters in our draft Long-Term Plan, including the projects in the

Keeping Your Community Informed section on pages 44-51 of the consultation document.

 

You can read the specific pages in the consultation document by clicking here.

Please provide your comments in the box below.

 

1. Historical value

The Mayor says in the Long Term Plan that "we're focussed on looking after what we already have" - how about you

look after us!

An 1881 plan shows the reserve on which the huts would come to be established was in existence and by the

1890’s at the latest there were huts established there, mainly for fishing and hunting. Given this pre‐1900 date, the
huts are an archaeological site under the Heritage Pouhere Taonga New Zealand Act. There is a long historic and

cultural association with the huts and community over the three centuries of occupation. The Reserve is Crown Land,

administered by the Selwyn District Council. In 2015 the purpose was changed (by the Department Conservation)

from recreation reserve to Local Purpose – Hut Settlement. On 8 May 2019, the Council unanimously determined that

‘Hut licences and subsequent renewals are short term and ultimately for a finite period’ . At its 13 March 2024
meeting Council resolved to accept option 2 (of 4 options) and offered Residents a final 15 year term for occupation

of their huts.

We need to submit requesting this historical significance be recognised and for the Selwyn Huts to be listed as an

historical site on the District Plan and for the term for us being here to be extended to protect this history. 

2. District wide rates   

 to be put on DWR for Water and Sewer.

The reasons being :

(a) We will soon be on the same sewer system as Leeston who pay DWR and we have previously paid for our

sewer ourselves and a subsequant upgrade, the requirement we were told for being put on DWR. 

(b) We have already paid for the water upgrade.

(c) We should not be discriminated against and should be treated like everyone else in the district. 

(d) We already pay DWR for Recreation Reserve Rate; General Purpose Rate; Library Charge; Community Centre

Rate;  Uniform Annual General Rate; Water Race (Amenity) Rate; Area Board; Swimming Pools; Canterbury

Museum Levy; and Land Drainage. We should also be added to the DWR for Sewer and Water like everyone
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else. 

(e) Towards25 LTP Document stated:

“The Council is proposing to introduce a new way of funding water and wastewater, community centres/halls and

recreation reserves. These services are currently funded through targeted rates and the Council is proposing to

meet the costs of these services by introducing standard district-wide rates. Underpinning this proposal is the view

that Selwyn should be seen as one integrated district, rather than simply a series of detached townships. The

Council acknowledges that where residents across the district receive a similar level of service for key

infrastructure, the cost to residents should also be consistent. In the case of water and wastewater this proposal will

also help keep these services affordable for smaller communities.”

This document also has USH specifically listed in the “Proposed district-wide rate for urban water compared with

existing targeted rates” table. 

From this we conclude there was a clear intention to include USH in the DWR for sewer and water. This is even

more relevant now we will soon be on the same sewer system as Leeston. 

(f) Buddle Findlay’s Legal Opinion dated 04/03/2019 states “We note that the Council has recently tended to move

to a model where the costs of provision of network infrastructure (such as waste water infrastructure) are spread

across the district (ie under district wide targeted rates). It would go against the trend for the Council now to look to

recover the greater costs of continuing to provide water services to the [Upper Selwyn] Huts solely from that

community.” 

(g) Council has already agreed to fund 70% of the sewer upgrade, indicating the district is prepared to pay

towards USH sewer upgrade. There is no good reason why the Council couldn’t find the full amount. This was

proposed in 4.12.4 of the “Upper Sekwyn Huts Future Occupancy Strategy” report dated 04/03/2024. 
     

    (h)  The cost and operational charges for the pipeline continue to change so being on the DWR would give the

community certainty.  It would also mean that if people choose to leave the settlement early the cost will not increase

for the remaining owners.

 

(i)  Additionally we also request that our reticulation system be replaced by SDC as they have been responsible for

this since 1989 and have had ample time to replace this.

 

Given the reasons above there is no reason why USH Can not be put on the DWR for Sewer and Water like

everyone else. 

 

Regards,

Selwyn Hut Owner

 

Do you wish to present your submission in person at a public hearing in the council chambers?

 

Attached Documents

Link File

No records to display.
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